
DÉBATS DES COMMUNES

Attribution de temps

Au cours de l'hiver 1981, le gouvernement a tenté de priver
des citoyens canadiens d'assister aux séances du comité sur la
constitution. Le bâillon a été imposé pour d'autres mesures
importantes telle la refonte de la loi sur les terres du Canada,
le bill C-48.

Au printemps de 1981, on a limité le débat final de la
résolution constitutionnelle. Si cela n'était pas arrivé, peut-être
aurions-nous une constitution totalement différente de celle
que nous avons aujourd'hui. Ce n'est que grâce à la résistance
opiniâtre de députés de notre parti qu'ont été écartées des
dispositions très sérieuses, sources de désunion, que la majorité
libérale voulait imposer aux Canadiens.

A l'instar de la majorité des Canadiens, je suis convaincu
que l'opposition doit s'efforcer d'empêcher le gouvernement de
voter à la hâte quelque 134 éléments distincts de réforme
fiscale, une mesure de 295 pages pour laquelle le débat au
comité n'a duré que quatre jours et seulement six jours à la
deuxième lecture. Ce projet de loi contient des dispositions qui
touchent tous les secteurs de l'économie canadienne, aussi bien
les industries forestière et manufacturière que la petite entre-
prise, les agriculteurs, les pêcheurs et les travailleurs au service
d'un syndicat et ceux qui sont en poste dans le Nord.

M. Dionne (Northumberland-Miramichi): Monsieur le Pré-
sident, j'invoque le Règlement. Nous avons entendu le député
mentionner plusieurs fois l'utilisation de la motion de clôture à
la Chambre. Or, j'estime qu'il induit les députés et le public en
erreur puisque, à ma connaissance, la clôture n'a été imposée
qu'une seule fois depuis le début de cette session.
e (1710)

M. Siddon: Ce que j'ai dit, monsieur le Président, c'est que
pendant la présente session, le gouvernement s'est servi à 20
reprises de la clôture ou de l'attribution de temps. A ceux qui
suivent le débat et qui ne savent pas ce que l'on entend par
attribution de temps, je signale que le Parlement se trouve
ainsi effectivement bâillonné. Il n'a qu'un ou deux jours tout
au plus pour terminer son étude d'un projet de loi important,
ce qui est bien le cas de celui dont nous sommes saisis puisqu'il
touche d'une façon ou d'une autre chacun d'entre nous.
[Français]

M. le vice-président: A l'ordre! Comme il est 17 h 10, les
deux heures prévues pour l'étude de la motion dont la Cham-
bre est maintenant saisie en conformité des dispositions de
l'article 82 du Règlement sont écoulées. En conséquence, aux
termes de cet article du Règlement, il est de mon devoir
d'interrompre les délibérations et de mettre aux voix toutes les
questions nécessaires pour disposer de cette motion.
[Traduction]

Le vote porte sur la motion de M. Cosgrove, appuyé par M.
Gray.

Plaît-il à la Chambre d'adopter la motion?
Des voix: D'accord.
Des voix: Non.

M. le vice-président: Que tous ceux qui sont pour la motion
veuillent bien dire oui.

Des voix: Oui.
M. le vice-président: Que tous ceux qui sont contre veuillent

bien dire non.
Des voix: Non.

M. le vice-président: A mon avis, les oui l'emportent.
Et plus de cinq députés s'étant levés:

M. le vice-président: Convoquez les députés.
(La motion de M. Cosgrove, mise aux voix, est adoptée.)

(Vote n° 302)
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